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Bei jeder Aussage stehen vier Sätze. Einer hat 
einen ähnlichen Sinn. Kreuze diesen an:  
 
Zuzug und Abwanderung halten sich die Waage. 
O Die Einwohnerzahl wächst an. 
X Die Einwohnerzahl bleibt konstant. 
O Die Einwohnerzahl nimmt ab. 
O Es finden bedeutende Fluktuationen statt.  
 
Einmal mehr waren die Grünen das Zünglein an 
der Waage. 
O Der Entscheid war nicht ausgereift. 
O Man hat nicht auf die Jungen gehört. 
O Das war ein Zufallsentscheid.  
O Und wieder gab die Meinung der kleinen Partei 
den Ausschlag. 
 
Leg doch seine Sprüche nicht auf die Goldwaage! 
O Er ist ein Schaumschläger.  
O Du misst seinem Geplapper zu viel Bedeutung bei.  
O Sag aber niemandem, dass er gelogen hat! 
O Der weiß nicht, was er sagt! 
 
Ihre gewichtigen Einwände wurden einfach 
ignoriert. 
O Alle Leute regten sich auf. 
O Mehrheitlich war man auf ihrer Seite.  
O Das waren bloß leere Drohungen. 
O Niemand nahm von ihren Bedenken Notiz. 
 
Wahrlich, er hat das Pulver nicht erfunden!  
O Der ist wie immer intellektuell überfordert.  
O Er ist materiell benachteiligt.  
O Das ist ein Chaot. 
O Er ist ein ausgesprochener Theoretiker.  
 
Eine Hand wäscht die andere. 
O Wie der Vater, so der Sohn. 
O Wo Licht ist, ist auch Schatten. 
O Auge um Auge, Zahn um Zahn. 
O Gibst du mir, so geb ich dir. 
 
Sofort wurde zum Halali geblasen. 
O Sie haben sich gleich erkannt und sich freudig 
begrüßt.  
O Sie fackelten noch lange.  
O Sie mussten sich gleich ergeben.  
O Der Angriff erfolgte umgehend. 
 
Da habt ihr euch aber wacker in die Riemen 
gelegt. 
O Ihr seid schnell verschwunden gewesen.  
O Das hat euch gewiss viel Geld gekostet.  
O Das ist gewiss ein großer Kraftaufwand gewesen.  
O Da habt ihr wie immer eine ruhige Kugel schieben 
können. 
 
Sie gab sich an jenem Abend recht burschikos. 
O Sie wirkte altklug. 
O Sie benahm sich unverkrampft. 
O Sie hatte ein geziertes Auftreten. 
O Sie war auffällig angezogen und grell geschminkt. 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Die Behörden haben sein Ersuchen abschlägig 
beschieden. 
O Das Suchen zeitigte keinen Erfolg. 
O Er konnte nicht verhaftet werden. 
O Offiziell hieß es, er sei gewalttätig geworden.  
O Das Gesuch wurde abgelehnt.  
 
Unser Lehrer kam meist in zeitlosem Look daher. 
O Er war in der Regel klassisch gekleidet. 
O Seine Kleidung war recht altmodisch. 
O Er war stets chic gestylt.  
O Ob Sommer oder Winter, er trug stets das selbe.  
 
Sein Geschäft florierte. 
O Er stand vor dem Konkurs.  
O Finanziell lief es gut. 
O Er verkaufte vor allem Blumen. 
O Er konnte sich knapp über Wasser halten. 
 
Die Industrie muss ständig versuchen, die 
Produktionsvorgänge zu optimieren. 
O Der Warenausstoß muss um jeden Preis 
vergrößert werden.  
O Man muss die Herstellung der Güter vereinfachen, 
um Kosten zu sparen. 
O Es müssen immer wieder neue Absatzmärkte 
gefunden werden.  
O Umweltfreundliche Fabrikation hat oberste 
Priorität.  
 
Sein fertiges Projekt war dann ein Rohrkrepierer. 
O Der Erfolg war leider nicht nachhaltig.  
O Es erwies sich als eine übereilte Maßnahme, die in 
einem Misserfolg endete. 
O Er hatte damit einen durchschlagenden Erfolg.  
O Gut Ding will halt Weile haben. 
 
Der Neider sieht nur das Beet, aber den Spaten 
sieht er nicht. 
O Das Grüne nach oben! 
O Ein schlafender Fuchs fängt halt kein Huhn. 
O Die Axt im Haus erspart den Zimmermann.  
O Spare in der Zeit, so hast du in der Not. 
 
Das brennt mir auf den Nägeln. 
O Das macht mich wütend. 
O Ich möchte es dringend sagen. 
O Ich habe deswegen ein schlechtes Gewissen. 
O Das ist nicht wirklich ein Problem.  
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